

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.930

Madrid, miércoles 2 de noviembre de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Algunos ingleses prefieren ver a Inglaterra vencida, antes que darle la razón a Rusia

REACCIONES

La guerra totalitaria

Son pocas las cosas o cuestiones en que los extremos no se parezcan. Acaso no haya ninguna. La suma delgadez y la suma obesidad coinciden en ser morbosas. La liberalidad extrema y la tacañería máxima conducen igualmente a privar del disfrute de la riqueza.

De la misma manera, la guerra salvaje y la supercivilizada se asemejan en el inútil dolor inferido a las víctimas.

Hay aves de rapiña que, en los días malos del invierno, calientan sus garras, hasta que agoniza, en las carnes tibias de una cogujada. El dolor de esta infeliz se prolonga horas enteras. El instinto carnívoro hace que muchas fieras maten por matar, después de ahitarse, y abandonen los cadáveres, que ni necesitan ni saben reservar. En los albores de la Historia, las tribus enemigas, que todavía no usaban gafas ni padecían calvicie por leer a Justiniano, se hacían la guerra de un modo feroz. Cuando la conciencia se iluminó un poco con la razón, el hecho vergonzoso de matarse los hombres en grupos se tiñó con potingues que disimularan su mucha fealdad. Esos potingues se contenían en el Derecho de gentes, por el que se respetaba al vencido la vida, se abstienen de hacer al enemigo más daño que el necesario, no se atacaban ciudades abiertas, ni podían recurrir los beligerantes a acciones deshonrosas...

Se cumplirían o no estas leyes. Pero se salvaban las formas. De todas suertes, no solía extremarse la crueldad con el prisionero, y si por acaso no era así, se ocultaba la avilantez para que no sufriese menos el vencedor.

La guerra totalitaria ha dado en tierra con estas costumbres que afinaban la grosería del salvajismo primitivo. Más: es un producto de la supercivilización que deja en mantillas la ferocidad tribal y no se avergüenza de los procedimientos. Por ella, el niño que juega descuidado en calles y plazas es despedazado desde el cielo o desde un alcor lejano. Por ella, la mujer escualida por las privaciones y sufrimientos, inherentes a la contienda que mantienen los hombres mozos y viriles, termina su vida entre escombros o a la puerta de una tienda. Por ella, el anciano cesa en sus temblores de ocaso fisiológico y cae muerto sobre un asiento en el que toma el sol. Por ella, el herido y el enfermo truncan de repente las ilusiones que cifraban en operaciones, cuidados y medicinas.

Es la guerra totalitaria efecto de una teoría urdida en encéfalos ultracivilizados, pero cuadrados como un celemin. Ni atiende a razón, ni a justicia, ni a lealtad, ni a imperativo alguno humano ni divino. No se para en medios; se fija sólo en el fin: vencer. Con ella, cree desmoronar al combatiente, aniquilando sus afectos; y a la población civil por el terror, acuciándola a exigir la paz sin condiciones. Es posible que la guerra totalitaria consiguiese su efecto si el carácter de los agredidos con ella fuera de igual condición que el de los agresores. Pero, cuando es contrapuesto, como en el caso de España, la reacción es contraria también.

La guerra totalitaria sólo consigue enardecer los espíritus, redoblar el odio y centuplicar la sed de venganza y la voluntad de vencer. Esta guerra cobarde y bestial, generalizada, se equilibraría si luchasen dos países distintos. Porque donde las dan, las toman. En nuestro caso, sólo la vesania de los rebeldes y la comprensión nuestra permite su unilateralidad. A nosotros nos dolería lo mismo bombardear Avila o Cuenca. Abulenses o conqueses son igualmente hermanos nuestros, coterráneos, hijos de España. A ellos... ¿Qué entienden ellos de compatriotas, de hermandad histórica y consanguínea? Y de todos modos, ¿qué podrían, aunque lo comprendieran?

Si Burgos fuera Berlín, y Salamanca, Roma, ¿qué trabajo nos costaría imitar a los totalitarios? Por eso, esa guerra estúpida en otro conflicto que no sea el nuestro, se resolverá contra los que ahora la practican impunemente por vedarnos el respeto a la vida de los nuestros.

PANORAMA INTERNACIONAL

DENUNCIA DE LA FARSA OTRA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL AL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 1.—El embajador de la República Española, señor Azcárate, ha estado en el Foreign Office para hacer entrega de una nota de su Gobierno en la que éste afirma que en la actualidad hay 90.000 soldados italianos al servicio de Franco, entre los cuales figuran de 900 a 1.000 aviadores y ocho generales. La nota llama también la atención sobre la cantidad de material de guerra enviado por Italia al general Franco, y llama la atención igualmente sobre el número de combatientes que han sido embarcados en puertos italianos y desembarcados en diversos puntos de la España nacionalista en el período de 1 de septiembre al 12 de octubre últimos.—(United Press.)

CONSEJO DE LA F. S. I.

Se reunirá en París los días 9 y 10 del actual

BARCELONA, 1.—En los próximos días 9 y 10 se celebrará en París una reunión del Consejo de la Federación Sindical Internacional. El orden del día será el siguiente: Informe de la Delegación checoslovaca; situación en España; movimiento para intensificar la acción de la paz; creación de un fondo para ayuda a los refugiados políticos.—(Fébus.)

NUESTROS HEROES

TRES COMISARIOS SOCIALISTAS

La ofensiva feroz en el Jarama ha servido para poner de manifiesto la potencialidad de nuestro Ejército, su magnífico temple, la decisión de todos y cada uno de los combatientes españoles de no permitir al invasor que sojuzgue la tierra española. En el Jarama ha habido actos de superación heroica. Hoy queremos destacar los de Mariano Cunchillos, comisario que, con insuperable valor, hizo frente, con sus tropas, al conglomerado fascista. Al caer mortalmente herido, le sustituyó en el fragor de la lucha Pablo Salcedo Carral, que poco después caía por siempre. Su puesto lo ocupó inmediatamente Héctor González, que consiguió ver retroceder al enemigo ante nuestra avanzacha cuando caía gravemente herido. Estos tres héroes, comisarios socialistas, han honrado con su actuación al Comisariado y al Partido, pues han sabido cumplir la consigna de ordenar la vida antes de ceder el paso a los invasores.

CRITICAS POCO SERIAS

En otro lugar de este número publicamos la nota que nos remite el delegado de Vías y Obras del Municipio, en la cual se resumen algunos de los trabajos llevados a cabo durante el mes anterior. Cuando se conocen todas las dificultades con que se tropieza actualmente para adquirir materiales y herramientas, no hay motivo serio para determinadas campañas que no sea posible arreglar total y absolutamente todo el pavimento de la capital, que sufre a diario los destrozos de la metralla fascista, censuras más injustas cuando quienes las formulan tienen una digna y activa representación en el Consejo Municipal, para lograr se corrijan las lentitudes, si las hubiere.

No hay nadie que defienda que las calles de Madrid no ofrecen peligro para transitar de noche y sin luz; pero no es serio que para servir una campaña se digan cosas inexactas a cuenta del estado del pavimento de Madrid. Y no es serio romper una nueva lanza contra el Consejo Municipal fundándose en el accidente que hace unos días sufrió el bibliotecario del Ateneo, señor Candamo, quien no resultó herido al caer en la calle, sino en el domicilio de la Alianza de Intelectuales Antifascistas, al disponerse a dejar su abrigo en el guardador. Por cierto que fue auxiliado por dos consejeros municipales que allí se encontraban, los cuales se apresuraron a llevar al señor Candamo al Equipo Quirúrgico y lo trasladaron después a su domicilio. Repetimos que el procedimiento no es serio, que no puede serlo como argumento de ataque la inexactitud.

De madrugada, llámese únicamente al teléfono de Talleres: 48728

Chamberlain y Daladier, sordos a la opinión de sus pueblos, se obstinan en su política catastrófica

LONDRES, 1.—Elevadas personalidades militares se muestran favorables a la creación de un Ministerio de Servicio Nacional, responsable de la coordinación y control de toda la organización de la defensa nacional. Reclaman también la formación inmediata de un Registro Nacional para el censo de las aptitudes especiales de todos los ingleses. Piden el entrenamiento físico y sistemático de la juventud de una manera racional, que la prepare para un servicio mensual en las unidades del Ejército territorial, activa o pasivamente, pero excluyendo el servicio militar obligatorio.—(Fabra.)

En vista de la paz de Munich...

LONDRES, 1.—Ayer, a primera hora, se realizaron ejercicios de conjunto para estudiar el sistema de señales telefónicas de alarma, en caso de ataque aéreo. El experimento se verificó en todo el territorio del Reino Unido, retransmitiendo y difundiendo de equipo a equipo, mediante breves instrucciones convenidas entre las estaciones centrales de Inglaterra, Escocia, País de Gales, Irlanda del Norte e islas anglo-normandas. Las órdenes iban dirigidas por las autoridades centrales, civiles y militares, y las regionales y locales en un supuesto táctico de la llegada de escuadrillas enemigas, y según correspondían a un sencillo estado de prevención o de alarma inmediata.—(Fabra.)

Se insiste en implantar el Acuerdo anglo-italiano

LONDRES, 1.—Lord Halifax ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno tenía la intención de hacer entrar en vigor la mayor brevedad el Acuerdo anglo-italiano, y que, por consiguiente, pensaba presentar el jueves una moción, redactada en los siguientes términos: «La Asamblea acoge favorablemente la intención del Gobierno de hacer entrar en vigor el Acuerdo anglo-italiano.» Después hizo uso de la palabra lord Strabolgi, representante de los laboristas, quien pronunció un corto discurso, iniciando un debate general sobre la defensa nacional; sometiéndolo, por último, a una moción a la Mesa de la Cámara pidiendo la creación de una Comisión de encuesta, independiente, para que estudie e informe sobre el estado de la defensa nacional, y especialmente en lo que se refiere a las precauciones contra ataques aéreos.

LONDRES, 1.—El jefe del Gobierno, señor Chamberlain, ha declarado ante la Cámara de los Comunes que el Gobierno que preside ha decidido poner en vigor el Acuerdo anglo-italiano suscrito en el pasado mes de abril tan pronto como sea posible.—(United Press.)

Debate en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 1.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde se trató, como estaba anunciado, de la política extranjera del Gobierno, y que, por Dió comienzo por la intervención del diputado laborista y líder de dicho Partido, Atlee, el cual pidió explicaciones al señor Chamberlain sobre las consecuencias políticas y económicas de la gran derrota sufrida por Francia y la Gran Bretaña en Munich.

MORTERAZOS SILENCIOSOS

«Dice Zyromski que nuestra victoria es la condición esencial para salvar las democracias.» Por lo visto, hasta ahora, o no hay democracias, o si las hay, son suicidas.

«España denuncia el propósito de Italia de sustituir los diez mil retirados enfermos e inútiles por otros sanos.» Sin embargo, en eso funda el Gobierno inglés la anunciada puesta en vigor de su Acuerdo con Roma.

«Extremo Oriente, para los extremo-orientales», dice el Japón. Nos suena la frase. Mas, quien tenga oídos para oír, que escuche.

«En San Sebastián, Lahoz, pistolero de Anido, ha matado a un capitán italiano de una puñalada.» Esta vez su crimen no ha sido remunerado. Tan injusto es esto como cuando lo remuneraban.

«Fascistas y antifascistas italianos riñen a bordo de un buque de su país, resultando muerto Tarambuchini.» La bala homicida podía haber sido mejor aprovechada.

«Italia y Alemania, árbitros del pleito entre checoslovacos y húngaros.» Así no habrá riñas. «Ordeno y mando.» Y a callar tocan.

«Se anuncia otro discurso de Mussolini.» La entrada es gratuita. Pero a algunos radiosuchas gobernantes les costará caro.

«Ramón Franco se hizo papilla al intentar un bombardeo sobre Barcelona.» El temporal se mostró amante de los niños, leal y antifascista.

«Ha comenzado en Alemania una campaña por colonias.» Para los pacificadores de Europa será justo empezar por las portuguesas, holandesas, belgas... Y para Alemania, cumplida esa justicia, será razonable continuar con las francesas e inglesas.

Hace la declaración de que aguardará a mañana para abordar el asunto del Acuerdo anglo-italiano, y afirma a continuación que los sacrificios territoriales consentidos a Checoslovaquia son más importantes que los que se pidieron a Inglaterra, y que el golpe asistido a la vida económica de Checoslovaquia es terrible. Pide una solución rápida y humana para los refugiados políticos checos, y alude al impulso económico de Alemania en la Europa central y oriental, así como de los japoneses en el Extremo Oriente, que proclaman la necesidad de la creación de una especie de Estado mayor general económico, defensor de los intereses comerciales británicos, unidos a los de las democracias, especialmente de los Estados Unidos.

Discurso de Chamberlain

Le contesta el jefe del Gobierno, rechazando las palabras de Atlee y exponiendo su opinión de que el Acuerdo de Munich no es una derrota para las democracias. Hace notar que dicho Acuerdo era la única solución admisible para tener que recurrir a la guerra. Da cuenta de que han sido admitidos temporalmente, en Inglaterra 350 checos, a los que se tiene facilitados medios de vida.

Chamberlain declara que Alemania debe ocupar una situación preponderante en la Europa central y suroriental, por razón de su situación geográfica. «Además—dice—, Inglaterra no puede impedirlo, aunque, por otra parte, la Gran Bretaña no tiene la competencia industrial en ese sector de Europa, pues Inglaterra está acostumbrada a luchar con las competencias.

Entra después Chamberlain a tratar de la reconstrucción de China, y manifiesta que los japoneses no tienen capital para llevarla a cabo, por lo que habrá de recurrirse necesariamente al capital inglés. Abordando el asunto de la Defensa Nacional, el jefe del Gobierno da cuenta a la Cámara de que el nuevo lord del Sello Privado, Henderson, será encargado de la defensa pasiva, presidiendo una Comisión interministerial, integrada por los ministros de Sanidad, Educación, Comercio, Transportes, Correos y Trabajo y por otros altos funcionarios de estos Departamentos, constituyendo de este modo un Comité dependiente de la Defensa Imperial.

Chamberlain manifestó que el Gobierno no tiene intención de imponer obligación alguna a la población en el aspecto de la defensa. En caso preciso está convencido de que se daría satisfacción a las necesidades de la defensa civil de manera adecuada, pero sin carácter de obligatoriedad, sino mediante la cooperación voluntaria de todos.

Respecto a los demás departamentos de la Defensa, manifiesta que todos los servicios activos están en condiciones, aunque habrá que proseguir el aumento de créditos para que estén mejor atendidos si cabe.

Respecto a las críticas que se hacen, diciendo que el rearme inglés es incompatible con la política pacífica, Chamberlain las considera injustificadas, y puntual al referirse estas críticas a la Gran Bretaña no se alude para nada a las demás naciones, y manifiesta, a tal efecto, que Inglaterra no tiene ninguna intención agresiva contra Alemania ni contra ninguna otra nación. Únicamente aspira a

LOS PLANES DEL JAPON QUIERE EXPULSAR DE CHINA TODO EL COMERCIO EUROPEO

LONDRES, 1.—El «Evening Standard» anuncia que el Gobierno japonés ha decidido que todos los mercados comerciales chinos de la zona actualmente ocupada por las tropas niponas son exclusivamente reservados a las mercancías japonesas, con exclusión de toda competencia extranjera. El periódico inglés añade que el Japón tiene la intención de controlar todas las exportaciones chinas, someter a un arreglo especial la importación de capitales extranjeros, excepto los italo-alemanes. Por otra parte, comunican de Tokio que el periódico «Hochi-Shimbun» anuncia que el Gobierno hará unas declaraciones el 6 de noviembre sobre la política del territorio chino ocupado. El periódico dice que esta declaración establecerá la posición del Gobierno japonés después de la caída de Cantón y de la zona de Hanké.—(Agencia España.)

garantizar sus comunicaciones imperiales en proporción a las fuerzas de otros países.

El jefe del Gobierno afirma que la declaración de Munich encierra la posibilidad de una nueva era de paz en Europa, pensando en la buena voluntad de las cuatro potencias que se reunieron en dicha ciudad alemana. Afirma que Inglaterra tiene como objetivo la limitación de los armamentos por el camino de un acuerdo. Dice que este objetivo es, por ahora, irrealizable, aunque no hay que perder la esperanza de que llegue el día de su realización mediante una política persistente en dicho sentido.

Termina Chamberlain opinando que las democracias y los Estados totalitarios no deben alinearse unos frente a otros por cuestiones antagónicas; y hasta afirma que si quieren pueden trabajar juntas para un arreglo pacífico en cuantos antagónicos los separen. Terminado el discurso de Chamberlain, comenzó a hacer uso de la palabra el jefe de la oposición liberal Sinclair, quien comentó también al primer ministro por no haber comprendido en ningún momento los verdaderos propósitos e intenciones de Hitler y Mussolini. Afirma que el Acuerdo de Munich es ciertamente una derrota para Francia e Inglaterra, como lo demuestra que así lo interpretan en sus discursos los oradores responsables de las potencias totalitarias.—(Fabra.)

Dimisión del ministro de Hacienda, en desacuerdo con Daladier

PARIS, 1.—El ministro de Hacienda, Marchandeu, ha dejado de ser titular de dicha cartera, siendo nombrado ministro de Justicia en sustitución del actual, Paul Reynaud, que pasa a desempeñar la cartera de Hacienda.—(Fabra.)

PARIS, 1.—El desacuerdo de fondo manifestado ayer en el Consejo de Gabinete entre Marchandeu y la mayoría de sus compañeros sobre las medidas que proponía el ministro de Hacienda para el resurgimiento económico del país, tuvo hoy un desenlace en la reunión ministerial, presidida por Daladier.

En la reunión de esta tarde, en la que también estuvo presente Bonnet, el ministro de Hacienda manifestó al presidente del Consejo que mantenía las líneas generales del programa trazado el día anterior.

Daladier le hizo notar, por el contrario, los inconvenientes que se presentaban, tanto políticos como prácticos, para sus planes financieros, y por consiguiente, Marchandeu prefirió retirar sus proyectos y ofrecer su dimisión al presidente para no entorpecer la acción del Gobierno Daladier. Este insistió en que continuase, aunque en otro puesto, prestando su colaboración al Gabinete, y el ministro dimisionario aceptó la permuta con su compañero de Justicia, resolviéndose de esta forma la crisis parcial que se había planteado inopinadamente en el Gobierno.—(Fabra.)

PARIS, 1.—Al terminar el Consejo de Gabinete, a las siete y media de la tarde, el ministro del Interior leyó a los periodistas un comunicado, en el que se dice, con relación a la modificación ministerial, que Marchandeu expresó recientemente el deseo de que se le reemplazase en el Ministerio de Hacienda, teniendo en cuenta la gran labor que sobre él pesaba; pero que a instancias del señor Daladier y demás compañeros, había aceptado el continuar prestando su colaboración al Gobierno en el Ministerio de Justicia, sustituyendo a Paul Reynaud, que ha aceptado, a su vez, la dirección de la Hacienda francesa.—(Fabra.)

Mussolini prepara otra exhibición oratoria

ROMA, 1.—El día 4 del corriente, con motivo del XX aniversario del final de la Gran Guerra, Mussolini pronunciará, ante noventa mil antiguos combatientes, un discurso, en el que, según los círculos políticos, hará importantes declaraciones de carácter internacional.—(Fabra.)

NO INTERVENCION

La retirada «simbólica»

El problema español, que no ha perdido actualidad internacional en ningún momento, la cobra con mayor fuerza en estos instantes en que mister Chamberlain comparece ante la Cámara de los Comunes para expresar su propósito de poner en vigor el Acuerdo anglo-italiano en la primera quincena del mes actual, aun cuando no se haya cumplido por parte de Mussolini el trámite previo concertado de que había de estar supeditado a la retirada de los combatientes enviados por el «duce» a España. Para mister Chamberlain es suficiente garantía, por lo visto, para poner en marcha el Pacto eso que en la jerga diplomática se llama retirada «simbólica», aunque padezca una vez más la seriedad de los compromisos contraídos solemnemente ante la opinión pública de su país.

Pero el Gobierno español, que desde el comienzo de la dramática guerra que empapa de sangre nuestro suelo no ha dejado de actuar con la seriedad y lealtad que debe ser norma de conducta de los gobernantes, no puede permanecer en silencio y cree un deber informar de nuevo a quienes no quieren enterarse del estado actual de la intervención italiana en nuestra Patria, y en una nota dirigida a los Gobiernos de Francia e Inglaterra pone de manifiesto la burla que supone la «simbólica» retirada de diez mil soldados italianos de los campos de batalla de España, pues mientras el fascismo y sus acólitos exageran el alcance de esa evacuación, que era inevitable por tratarse de enfermos, heridos e inútiles, Mussolini reorganiza sus tropas de invasión, disimula otras en la Legión extranjera e intensifica los envíos de material de guerra a sus lacayos.

La maquiavélica maniobra no nos sorprende; podrá sorprender a mister Chamberlain, que es muy ingenuo, y acaso al señor Daladier, pero a nadie más. La maniobra ofrece contraste con la actitud del Gobierno español retirando todos sus combatientes extranjeros bajo el control de la Sociedad de Naciones, para que a nadie le quepa duda de la lealtad con que procede el pueblo español.

Mientras el «premier» inglés dialoga con las oposiciones, se sigue hablando de las negociaciones «para limitar rápidamente el conflicto español». Se atribuye al jefe del Gobierno inglés la declaración de que el problema de España quedará resuelto como problema internacional y reducido a sus verdaderos límites el día que deje de constituir una amenaza para los intereses de la Gran Bretaña.

Nosotros estamos convencidos, y se ha hecho la advertencia cien veces, de que la permanencia en territorio español de fuerzas extranjeras de invasión, el envío constante a los facciosos de elementos de guerra, la ocupación de bases navales y puntos estratégicos en nuestras costas y en la frontera pirenaica eran tangible amenaza para los intereses de Francia e Inglaterra. Nadie, salvo los sordos de entendimiento, puede creer otra cosa. A menos que se trate de jugar con cosa tan importante como la tragedia española para obtener preponderancia en nuestras industrias y en nuestro suelo, porque no hay que olvidar que nuestro país es un rico veneno de materias primas.

Tantas cosas hemos visto en estos dos años y medio de guerra, que no nos sorprendería que se consideren intereses amenazados los de los grandes capitalistas de la Gran Bretaña, que temen no poder mangonear en España.

Pero que nadie olvide que el pueblo español decidirá sus destinos.

El coronel Casado dice que la jornada ha sido tranquila

Anoche recibió a los informadores en el Cuartel General el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, quien llegó acompañado del general Matallana. Dijo el coronel

y que no tenía novedad alguna que comunicar a los informadores, por cuanto la jornada resultó tranquila.

TEATROS Y CINES

(Industria intervenida por el

Estado.)

PARA HOY

TEATROS

IDEAL.—5: Repetición del homenaje al género chico: La verbena de la Paloma, El tambor de granaderos, y acto de concierto con fragmentos de La boda de Luis Alonso, La Tempranica, Bohemios, La marcha de Cádiz, Las musas latinas, Gigantes y cabezudos y Agua, azucarillos y aguardiente (precios corrientes):

A las 6

ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

COMEDIA.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los primeros pasos (éxito enorme).

ESLAVA.—La casa de los lios o el sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (magnífica interpretación).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (super revista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—¡Yo soy un señorito! (Magnífica comedia flamenca).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso).

PARDIÑAS.—Las campanas de Carrión (50 profesores de orquesta).

PAVON.—Tirada en la vida (109 representaciones).

PEOGRESO.—Señora ama (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5: Grandioso espectáculo «Radio Variedades Calderón 1940», en el que intervienen Rámper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Díaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana, Elisa de Landa, Trio Llopis, Lolilla de Triana, Perico el del lunar, Luisita Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castillo, La Preciosilla.

VARIEDADES.—4 y 6.15: Matilde García, Burguillos, María Luisa Farfán, Gelmy, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoft, The dy, Nabucodonosorcito y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5.30: Presentación: París Minuit (revista de variedades), interviniendo Conchita Casado, Matilde Granada, Anita Jovellanos, Lolita Santadell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloisa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inesita Pena, con orquesta Palermo; Niña de los Peines; Manolo Bonet, Ana Mary, Shirley Temple española, 10 girls Revuer, 10: Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: La marca del vampiro y Almas de acero (caballista).

TETUAN.—4 y 6: Paso a la juventud (Jean Kiepura).

De 4 tarde a 9 noche

CALLAO.—Programa doble: El vengador solitario (caballista) y La condena redentora.

POPULAR CINEMA (San Miguel). Programa doble: El vengador de la frontera (caballista) y El asesino invisible.

A las 4.30 y 6.30 de la tarde.

ASTUR.—Capricho frívolo o un marido de repuesto (en español, graciosísima).

AVENIDA.—Los amotinados (aventuras sensacionales).

BARCELO.—Mandalay (Kay Francis, Warner Oland).

EILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso, en español; segunda semana).

CAPITOL.—El pequeño lord (Fred Bartholomew-Dolores Costello-Barrymore).

ENCOMIENDA.—Ruta de héroes (sensacional).

FIGARO.—Dos en uno (graciosísima) y La esfinge (policíaca).

GENOVA.—La novia del gánster (Ginger Rogers).

GOYA.—Un vals para ti (opereta).

MONUMENTAL.—Los Claveles, (española, por María Arias).

PADILLA.—Días de sol (Simone Simon).

PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigette Helm, en español; segunda semana).

ROYALTY.— Quiéreme siempre (opereta, por Grace Moore).

SALAMANCA.—Casada por azar (Carole Lombard-Clark Gable, en español).

TIVOLI.—Pat, Patachón y compañía (graciosísima) y La tierra de los desaparecidos (emocionante).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8.30 noche

ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney; segunda semana).

CALATRAVAS.—Noche de fantasmas (graciosísima).

CARRETAS.—Honrarás a tu madre (en español).

GONG.—Candidata a millonaria (Carole Lombard-Fred Mac Murray, en español).

MADRID-PARIS.—Piernas de seda (española; Raúl Roulien).

De 4.30 tarde a 8.30 noche

BELLAS ARTES.—Lousiana (Gean Parker-Robert Joung).

BENAVENTE.—Calles de Nueva York (Pamplinas).

CHAMBERI.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que el padre, en español).

DOS DE MAYO.—La tripulación del cielo (la epopeya de la «gloriosa» francesa).

DURRUTI.—Sucedió una noche (Clark Gable - Claudette Colbert).

FLOR.—¡Centinela, alerta! (española).

HOLLYWOOD.—Teodoro y compañía (muy cómica).

METROPOLITANO.—Sobre el cielo (española) y Burlando la horca (caballista).

OLIMPIA.—Rebelión en China (emocionante) y Tierras de discordia (caballista).

PLEYEL.—La rosa del rancho (Jhon Boles, en español).

PRENSA.—La danza de los ricos (George Raft).

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 4.30 y 6.30 de la tarde

LATINA.—La simpática huerfana (Shirley Temple). Fin de fiesta: Canario de Madrid, Ma-

(Sigue a la vuelta),

Convocatorias y avisos

Agrupación Profesional de Farmacéuticos de la Provincia de Madrid.—A requerimiento de los Sindicatos de Farmacéuticos de la C. N. T. y de la U. G. T. y de otras entidades farmacéuticas, se convoca a asamblea de esta Agrupación, para tratar de un asunto delicado.

A la vez, se pondrá a debate la forma de cumplir los compromisos adquiridos por el Fondo de Auxilios, anejo al disuelto Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Provincia de Madrid, y su continuación.

La asamblea se celebrará en el domicilio social, Santa Clara, 4, a las cuatro de la tarde del día 10 del actual.

Cooperativa de Consumo La Unión.—Convoca a sus adheridos a la reunión de constitución, que se celebrará mañana, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio, calle de Francisco Giner, número 23.

La Marta de España (Sindicato de Obreros Peleteros).—Recordamos a todos nuestros afiliados que este Sindicato se reunirá en junta general ordinaria el próximo día 6, a las diez de la mañana, en el salón terraza de la Casa del Pueblo.

Al mismo tiempo reiteramos a todas las Organizaciones nuestro ofrecimiento de recoger cuantas pieles tengan en sus locales, para transformarlas en nuestros talleres en prendas de abrigo para los combatientes, ayudando así, de una forma práctica, a la Campaña de invierno.

El precio de venta de las velas

La Comisión de Abastos ha acordado establecer el precio de 20 pesetas kilo, como máximo, de venta de las velas al público. Estos precios entrarán en vigor el día 6 del actual; debiendo ajustarse a ellos las ventas que de cualquier peso se realicen.

Grupos Sindicales Socialistas

El de la Industria de la Piel (Sección de Peleteros).—Este Grupo celebrará asamblea extraordinaria el próximo día 5 del actual, a las seis y media de la tarde, en el local de Zurbano, 23.

Dado el interés de los asuntos a tratar, encarecemos la más puntual asistencia a todos los afiliados.

Agrupación Profesional de Farmacéuticos

Farmacias de guardia durante las veinticuatro horas del día de hoy:

Plaza de la Independencia, 10; plaza del Progreso, 13; Narváez, 16; Francisco Ferrer, 1; Tabernillas, 17; Alcalá, 215; López de Hoyos, 73; Bravo Murillo, 158; Francisco Giner, 1; Conde de Peñalver, 1.

Agrupaciones Socialistas

La de Canillas y Vicálvaro (Grupo Femenino).—Organizada por este Grupo, dará hoy una charla el camarada Alejandro Castro Cantarero, a las seis de la tarde, en el domicilio social, carretera de Aragón, 149.

Suministro de leña

Se pone en conocimiento del público que, a partir de mañana, día 3, se efectuará un reparto de leña a todas las cartillas asignadas a las tiendas de comestibles cuyos establecimientos de carbones se hallan enclavados en los distritos del Congreso, Hospital, Latina y Universidad, a razón de cinco kilogramos para las cartillas de una a tres personas, y de diez kilogramos a las de cuatro en adelante. El precio de venta es de treinta céntimos el kilogramo.

Escuela de Aviación para la juventud madrileña

El Comité Provincial de Madrid de la J. S. U. pone a disposición de la juventud madrileña una Escuela de Aeronáutica, que dentro de pocos días va a empezar a funcionar.

Todos los muchachos y muchachas que quieran acudir a las clases pasarán por nuestro Comité Provincial, Núñez de Balboa, 62, durante los días 2, 3, 4, 5 y 6 del actual, con el fin de hacer la matrícula, cuyo precio es el de 25 pesetas.

Materias de Electricidad y motores, Geometría, Geografía, Aritmética y Gramática, estarán a cargo de seleccionados profesores.

Cines y teatros

lagueñín, Mercedes Sevilla, Juilita Oliver.

De 11 mañana a 8,30 noche

NORAMA.—Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant). Fin de fiesta: Araceli Corral, Hermelinda de Montesa, Alice-Arias.

De 4,30 tarde a 8,30 noche

CANO.—La espía número trece (Gary Cooper). Fin de fiesta: Morán de España, Peter and Beby, Carmelita Caballero.

ROYECIONES.—Un príncipe encantador (opereta). Fin de fiesta: Isabelita Serrano, Reyes Thiverto, Carmen Flores.

ALTO.—Espías en acción (Briette Helm). Fin de fiesta: Celia Rivas, Pemartín, Hermanas Manón.